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  整式与因式分解
一、选择题
1. （ 2014•安徽省,第2题4分）x2•x3=（　　）
　
A． x5
B．
x6
C．
x8
D．
x9
考点：
同底数幂的乘法．
分析：
根据同底数幂的乘法法则，同底数幂相乘，底数不变，指数相加，即am•an=am+n计算即可．
解答：
解：x2•x3=x2+3=x5．
故选A．
点评：
主要考查同底数幂的乘法的性质，熟练掌握性质是解题的关键．
　
2. （ 2014•安徽省,第4题4分）下列四个多项式中，能因式分解的是（　　）
　
A． a2+1
B．
a2﹣6a+9
C．
x2+5y
D．
x2﹣5y
考点：
因式分解的意义
分析：
根据因式分解是把一个多项式转化成几个整式积的形式，可得答案．
解答：
解：A、C、D都不能把一个多项式转化成几个整式积的形式，故A、C、D不能因式分解；
B、是完全平方公式的形式，故B能分解因式；
故选：B．
点评：
本题考查了因式分解的意义，把一个多项式转化成几个整式积的形式是解题关键．
　
3. （ 2014•安徽省,第7题4分）已知x2﹣2x﹣3=0，则2x2﹣4x的值为（　　）
　
A．﹣6
B．
6   C．﹣2或6  
D．﹣2或30

考点：
代数式求值．
分析：
方程两边同时乘以2，再化出2x2﹣4x求值．
解答：
解：x2﹣2x﹣3=0

2×（x2﹣2x﹣3）=0

2×（x2﹣2x）﹣6=0

2x2﹣4x=6

故选：B．
点评：
本题考查代数式求值，解题的关键是化出要求的2x2﹣4x．
　
4. （ 2014•福建泉州，第2题3分）下列运算正确的是（　　）
	　
	A．
	a3+a3=a6
	B．
	2（a+1）=2a+1
	C．
	（ab）2=a2b2
	D．
	a6÷a3=a2


	考点：
	同底数幂的除法；合并同类项；去括号与添括号；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	根据二次根式的运算法则，乘法分配律，幂的乘方及同底数幂的除法法则判断．

	解答：
	解：A、a3+a3=2a3，故选项错误；
B、2（a+1）=2a+2≠2a+1，故选项错误；
C、（ab）2=a2b2，故选项正确；
D、a6÷a3=a3≠a2，故选项错误．
故选：C．

	点评：
	本题主要考查了二次根式的运算法则，乘法分配律，幂的乘方及同底数幂的除法法则，解题的关键是熟记法则运算


　
5. （ 2014•福建泉州，第6题3分）分解因式x2y﹣y3结果正确的是（　　）
	　
	A．
	y（x+y）2
	B．
	y（x﹣y）2
	C．
	y（x2﹣y2）
	D．
	y（x+y）（x﹣y）


	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用

	分析：
	首先提取公因式y，进而利用平方差公式进行分解即可．

	解答：
	解：x2y﹣y3=y（x2﹣y2）=y（x+y）（x﹣y）．
故选：D．

	点评：
	此题主要考查了提取公因式法以及公式法分解因式，熟练应用平方差公式是解题关键．


　
6. （ 2014•广东，第3题3分）计算3a﹣2a的结果正确的是（　　）
	　
	A．
	1
	B．
	a
	C．
	﹣a
	D．
	﹣5a


	考点：
	合并同类项．

	分析：
	根据合并同类项的法则，可得答案．

	解答：
	解：原式=（3﹣2）a=a，
故选：B．

	点评：
	本题考查了合并同类项，系数相加字母部分不变是解题关键．


　
7. （ 2014•广东，第4题3分）把x3﹣9x分解因式，结果正确的是（　　）
	　
	A．
	x（x2﹣9）
	B．
	x（x﹣3）2
	C．
	x（x+3）2
	D．
	x（x+3）（x﹣3）


	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用．

	分析：
	先提取公因式x，再对余下的多项式利用平方差公式继续分解．

	解答：
	解：x3﹣9x，
=x（x2﹣9），
=x（x+3）（x﹣3）．
故选D．

	点评：
	本题考查了用提公因式法和公式法进行因式分解，一个多项式有公因式首先提取公因式，然后再用其他方法进行因式分解，同时因式分解要彻底，直到不能分解为止．


　
8. （ 2014•珠海，第3题3分）下列计算中，正确的是（　　）
	　
	A．
	2a+3b=5ab
	B．
	（3a3）2=6a6
	C．
	a6+a2=a3
	D．
	﹣3a+2a=﹣a


	考点：
	合并同类项；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	根据合并同类项，积的乘方，等于先把每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘；对各选项分析判断后利用排除法求解．

	解答：
	解：A、不是同类项，不能加减，故本选项错误；
B、（3a3）2=9a6≠6a6，故本选项错误；
C、不是同类项，不能加减，故本选项错误；
D、﹣3a+2a=﹣a正确
故选：D．

	点评：
	本题主要考查了合并同类项，积的乘方，等于先把每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘；熟记计算法则是关键．


　
9． (2014四川资阳，第3题3分)下列运算正确的是（　　）
A．
a3+a4=a7
B．
2a3•a4=2a7
C．
（2a4）3=8a7
D．
a8÷a2=a4
考点：
单项式乘单项式；合并同类项；幂的乘方与积的乘方；同底数幂的除法．
分析：
根据合并同类项法则，单项式乘以单项式，积的乘方，同底数幂的除法分别求出每个式子的值，再判断即可．
解答：
解：A、a3和a4不能合并，故本选项错误；
B、2a3•a4=2a7，故本选项正确；
C、（2a4）3=8a12，故本选项错误；
D、a8÷a2=a6，故本选项错误；
故选B．
点评：
本题考查了合并同类项法则，单项式乘以单项式，积的乘方，同底数幂的除法的应用，主要考查学生的计算能力和判断能力．
10．（2014•新疆，第3题5分）下列各式计算正确的是（　　）
	　
	A．
	a2+2a3=3a5
	B．
	（a2）3=a5
	C．
	a6÷a2=a3
	D．
	a•a2=a3


	考点：
	同底数幂的除法；合并同类项；同底数幂的乘法；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	根据幂的乘方，底数不变指数相乘；同底数幂相除，底数不变指数相减；同底数幂相乘，底数不变指数相加，对各选项分析判断利用排除法求解．

	解答：
	解：A、a2与2a3不是同类项，不能合并，故本选项错误；
B、（a2）3=a2×3=a6，故本选项错误；
C、a6÷a2=a6﹣2=a4，故本选项错误；
D、a•a2=a1+2=a3，故本选项正确．
故选D．

	点评：
	本题考查了同底数幂的除法，同底数幂的乘法，幂的乘方的性质，熟记性质并理清指数的变化是解题的关键．


　
11．（2014年云南省，第2题3分）下列运算正确的是（　　）
A．
3x2+2x3=5x6
B．
50=0
C．
2﹣3=[image: image1.png]



D．
（x3）2=x6
考点：
幂的乘方与积的乘方；合并同类项；零指数幂；负整数指数幂．
分析：
根据合并同类项，可判断A，根据非0的0次幂，可判断B，根据负整指数幂，可判断C，根据幂的乘方，可判断D．
解答：
解：A、系数相加字母部分不变，故A错误；
B、非0的0次幂等于1，故B错误；
C、2[image: image2.png]


，故C错误；
D、底数不变指数相乘，故D正确；
故选：D．
点评：
本题考查了幂的乘方，幂的乘方底数不变指数相乘是解题关键．
　
12．（2014•温州，第5题4分）计算：m6•m3的结果（　　）
	　
	A．
	m18
	B．
	m9
	C．
	m3
	D．
	m2


	考点：
	同底数幂的乘法．

	分析：
	根据同底数幂的乘法法则：同底数幂相乘，底数不变，指数相加，进行计算即可．

	解答：
	解：m6•m3=m9．
故选B．

	点评：
	本题考查了同底数幂的乘法，解答本题的关键是掌握同底数幂的乘法法则．


13．（2014•舟山，第6题3分）下列运算正确的是（　　）
	　
	A．
	2a2+a=3a3
	B．
	（﹣a）2÷a=a
	C．
	（﹣a）3•a2=﹣a6
	D．
	（2a2）3=6a6


[来源:Z+xx+k.Com]

	考点：
	同底数幂的除法；合并同类项；同底数幂的乘法；幂的乘方与积的乘方

	专题：
	计算题．

	分析：
	A、原式不能合并，错误；
B、原式先计算乘方运算，再计算除法运算即可得到结果；
C、原式利用幂的乘方及积的乘方运算法则计算得到结果，即可做出判断；
D、原式利用幂的乘方及积的乘方运算法则计算得到结果，即可做出判断．

	解答：
	解：A、原式不能合并，故选项错误；
B、原式=a2÷a=a，故选项正确；
C、原式=﹣a3•a2=﹣a5，故选项错误；
D、原式=8a6，故选项错误．
故选B．

	点评：
	此题考查了同底数幂的乘除法，合并同类项，以及完全平方公式，熟练掌握公式及法则是解本题的关键．


　
14.（2014•毕节地区，第3题3分）下列运算正确的是（  ）
	　
	A．
	π﹣3.14=0
	B．
	[image: image3.png]
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	C．
	a•a=2a
	D．
	a3÷a=a2


	考点：
	同底数幂的除法；实数的运算；同底数幂的乘法．

	分析：
	根据是数的运算，可判断A，根据二次根式的加减，可判断B，根据同底数幂的乘法，可判断C，根据同底数幂的除法，可判断D．

	解答：
	解；A、π≠3.14，故A错误；
B、被开方数不能相加，故B错误；
C、底数不变指数相加，故C错误；
D、底数不变指数相减，故D正确；
故选：D．

	点评：
	本题考查了同底数幂的除法，同底数幂的除法底数不变指数相减．


15.（2014•毕节地区，第4题3分）下列因式分解正确的是（  ）
　
A． 2x2﹣2=2（x+1）（x﹣1）
B． x2+2x﹣1=（x﹣1）2

C．
x2+1=（x+1）2
D． x2﹣x+2=x（x﹣1）+2

	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用

	分析：
	A直接提出公因式a，再利用平方差公式进行分解即可；B和C不能运用完全平方公式进行分解；D是和的形式，不属于因式分解．

	解答：
	解：A、2x2﹣2=2（x2﹣1）=2（x+1）（x﹣1），故此选项正确；
B、x2﹣2x+1=（x﹣1）2，故此选项错误；
C、x2+1，不能运用完全平方公式进行分解，故此选项错误；
D、x2﹣x+2=x（x﹣1）+2，还是和的形式，不属于因式分解，故此选项错误；
故选：A．

	点评：
	本题考查了用提公因式法和公式法进行因式分解，一个多项式有公因式首先提取公因式，然后再用其他方法进行因式分解，同时因式分解要彻底，直到不能分解为止．


16.（2014•毕节地区，第13题3分）若﹣2amb4与5an+2b2m+n可以合并成一项，则mn的值是（  ）
	　
	A．
	2
	B．
	0
	C．
	﹣1
	D．
	1


	考点：
	合并同类项

	分析：
	根据同类项是字母相同且相同字母的指数也相同，可得m、n的值，根据乘方，可得答案．

	解答：
	解：若﹣2amb4与5an+2b2m+n可以合并成一项，
[image: image6.png]{
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，
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，
mn=20=1，
故选：D．

	点评：
	本题考查了合并同类项，同类项是字母相同且相同字母的指数也相同是解题关键．


17.（2014•武汉，第5题3分）下列代数运算正确的是（  ）
	　
	A．
	（x3）2=x5
	B．
	（2x）2=2x2
	C．
	x3•x2=x5
	D．
	（x+1）2=x2+1


	考点：
	幂的乘方与积的乘方；同底数幂的乘法；完全平方公式．

	分析：
	根据幂的乘方与积的乘方、同底数幂的乘法法则及完全平方公式，分别进行各选项的判断即可．

	解答：
	解：A、（x3）2=x6，原式计算错误，故本选项错误；
B、（2x）2=4x2，原式计算错误，故本选项错误；
C、x3•x2=x5，原式计算正确，故本选项正确；
D、（x+1）2=x2+2x+1，原式计算错误，故本选项错误；[来源:学|科|网Z|X|X|K]
故选C．

	点评：
	本题考查了幂的乘方与积的乘方、同底数幂的运算，掌握各部分的运算法则是关键．


18.（2014•襄阳，第2题3分）下列计算正确的是（　　）
	　
	A．
	a2+a2=2a4
	B．
	4x﹣9x+6x=1
	C．
	（﹣2x2y）3=8x6y3
	D．
	a6÷a3=a2


	考点：
	同底数幂的除法；合并同类项；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	运用同底数幂的加法法则，合并同类项的方法，积的乘法方的求法及同底数幂的除法法则计算．

	解答：
	解：A、a2+a2=2a2≠2a4，故A选项错误；
B，4x﹣9x+6x=x≠1，故B选项错误；
C、（﹣2x2y）3=﹣8x6y3，故C选项正确；
D、a6÷a3=a3≠a2故D选项错误．
故选：C．

	点评：
	本题主要考查了同底数幂的加法法则，合并同类项的方法，积的乘方的求法及同底数幂的除法法则，解题的关键是熟记法则进行运算．


　
19.（2014•襄阳，第18题5分）已知：x=1﹣[image: image8.png]


，y=1+[image: image9.png]


，求x2+y2﹣xy﹣2x+2y的值．
	考点：
	二次根式的化简求值；因式分解的应用

	分析：
	根据x、y的值，先求出x﹣y和xy，再化简原式，代入求值即可．

	解答：
	解：∵x=1﹣[image: image10.png]


，y=1+[image: image11.png]


，
∴x﹣y=（1﹣[image: image12.png]


）（1+[image: image13.png]


）=﹣2[image: image14.png]


，
xy=（1﹣[image: image15.png]


）（1+[image: image16.png]


）=﹣1，
∴x2+y2﹣xy﹣2x+2y=（x﹣y）2﹣2（x﹣y）+xy
=（﹣2[image: image17.png]


）2﹣2×（﹣2[image: image18.png]


）+（﹣1）
=7+4[image: image19.png]


．

	点评：
	本题考查了二次根式的化简以及因式分解的应用，要熟练掌握平方差公式和完全平方公式．


20.（2014•邵阳，第2题3分）下列计算正确的是（  ）
	　
	A．
	2x﹣x=x
	B．
	a3•a2=a6
	C．
	（a﹣b）2=a2﹣b2
	D．
	（a+b）（a﹣b）=a2+b2


	考点：
	完全平方公式；合并同类项；同底数幂的乘法；平方差公式

	专题：
	计算题．

	分析：
	A、原式合并同类项得到结果，即可作出判断；
B、原式利用同底数幂的乘法法则计算得到结果，即可作出判断；
C、原式利用完全平方公式展开得到结果，即可作出判断；
D、原式利用平方差公式计算得到结果，即可作出判断．

	解答：
	解：A、原式=x，正确；
B、原式=x5，错误；
C、原式=a2﹣2ab+b2，错误；
D、原式=a2﹣b2，
故选A

	点评：
	此题考查了完全平方公式，合并同类项，同底数幂的乘法，以及平方差公式，熟练掌握公式是解本题的关键．


21.（2014•邵阳，第7题3分）地球的表面积约为511000000km2，用科学记数法表示正确的是（  ）
[image: image20.png]



	　
	A．
	5.11×1010km2
	B．
	5.11×108km2
	C．
	51.1×107km2
	D．
	0.511×109km2


	考点：
	科学记数法—表示较大的数

	分析：
	科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于511000000有9位，所以可以确定n=9﹣1=8．

	解答：
	解：511 000 000=5.11×108．
故选B．

	点评：
	此题考查科学记数法表示较大的数的方法，准确确定a与n值是关键．


22．（2014•四川自贡，第2题4分）（x4）2等于（　　）
	　
	A．
	x6
	B．
	x8
	C．
	x16
	D．
	2x4


[来源:Zxxk.Com]
	考点：
	幂的乘方与积的乘方

	分析：
	根据幂的乘方等于底数不变指数相乘，可得答案．

	解答：
	解：原式=x4×2=x8，
故选：B．

	点评：
	本题考查了幂的乘方，底数不变指数相乘是解题关键．


23．（2014•四川自贡，第11题4分）分解因式：x2y﹣y=　y（x+1）（x﹣1）　．
	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用

	分析：
	观察原式x2y﹣y，找到公因式y后，提出公因式后发现x2﹣1符合平方差公式，利用平方差公式继续分解可得．

	解答：
	解：x2y﹣y，
=y（x2﹣1），
=y（x+1）（x﹣1）．

	点评：
	本题考查了用提公因式法和公式法进行因式分解，一个多项式有公因式首先提取公因式，然后再用其他方法进行因式分解，同时因式分解要彻底，直到不能分解为止．


24．（2014·台湾，第2题3分）若A为一数，且A＝25×76×114，则下列选项中所表示的数，何者是A的因子？(　　)

A．24×5
B．77×113
C．24×74×114
D．26×76×116
分析：直接将原式提取因式进而得出A的因子．
解：∵A＝25×76×114＝24×74×114(2×72)，
∴24×74×114，是原式的因子．
故选：C．
点评：此题主要考查了幂的乘方运算法则以及同底数幂的乘方，正确分解原式是解题关键．
25．（2014·台湾，第15题3分）计算多项式10x3＋7x2＋15x﹣5除以5x2后，得余式为何？(　　)

A． EQ \f(15x－5,5x2)
B．2x2＋15x﹣5
C．3x﹣1
D．15x﹣5

分析：利用多项式除以单项式法则计算，即可确定出余式．
解：(10x3＋7x2＋15x﹣5)÷(5x2)＝(2x＋ EQ \f(7,5))…(15x﹣5)．
故选D．
点评：此题考查了整式的除法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
26．（2014·台湾，第17题3分）(3x＋2)(﹣x6＋3x5)＋(3x＋2)(﹣2x6＋x5)＋(x＋1)(3x6﹣4x5)与下列哪一个式子相同？(　　)

A．(3x6﹣4x5)(2x＋1)　　B．(3x6﹣4x5)(2x＋3)

C．﹣(3x6﹣4x5)(2x＋1)　D．﹣(3x6﹣4x5)(2x＋3)

分析：首先把前两项提取公因式(3x＋2)，再进一步提取公因式﹣(3x6﹣4x5)即可．
解：原式＝(3x＋2)(﹣x6＋3x5﹣2x6＋x5)＋(x＋1)(3x6﹣4x5)

＝(3x＋2)(﹣3x6＋4x5)＋(x＋1)(3x6﹣4x5)

＝﹣(3x6﹣4x5)(3x＋2﹣x﹣1)

＝﹣(3x6﹣4x5)(2x＋1)．
故选：C．
点评：此题主要考查了因式分解，关键是正确找出公因式，进行分解．
27.（2014·云南昆明，第4题3分）下列运算正确的是（   ）
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	考点：
	幂的乘方；完全平方公式；合并同类项；二次根式的加减法；立方根.

	分析：
	A、幂的乘方：
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B、利用完全平方公式展开得到结果，即可做出判断；
C、利用二次根式的化简公式化简，合并得到结果，即可做出判断．
D、利用立方根的定义化简得到结果，即可做出判断；[来源:Zxxk.Com]

	解答：
	解：A、
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故选D

	点评：
	此题考查了幂的乘方，完全平方公式，合并同类项，二次根式的化简，立方根，熟练掌握公式及法则是解本题的关键．


28．（2014•浙江湖州，第2题3分）计算2x（3x2+1），正确的结果是（　　）
　
A．5x3+2x
B．
6x3+1
C．
6x3+2x
D．
6x2+2x
分析：原式利用单项式乘以多项式法则计算即可得到结果．
解：原式=6x3+2x，故选C[来源:Z+xx+k.Com]
点评：此题考查了单项式乘多项式，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
29．（2014·浙江金华，第7题4分）把代数式
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【答案】C．
【解析】
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30. （2014•湘潭，第2题，3分）下列计算正确的是（　　）
	　
	A．
	a+a2=a3
	B．
	2﹣1=
	C．
	2a•3a=6a
	D．
	2+[image: image36.png]
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	考点：
	单项式乘单项式；实数的运算；合并同类项；负整数指数幂．

	分析：
	A、原式不能合并，错误；
B、原式利用负指数幂法则计算得到结果，即可做出判断；
C、原式利用单项式乘以单项式法则计算得到结果，即可做出判断；
D、原式不能合并，错误．

	解答：
	解：A、原式不能合并，故选项错误；
B、原式=，故选项正确；
C、原式=6a2，故选项错误；
D、原式不能合并，故选项错误．
故选B．

	点评：
	此题考查了单项式乘单项式，熟练掌握运算法则是解本题的关键．


31. （2014•益阳，第2题，4分）下列式子化简后的结果为x6的是（　　）
	　
	A．
	x3+x3
	B．
	x3•x3
	C．
	（x3）3
	D．
	x12÷x2

	考点：
	同底数幂的除法；合并同类项；同底数幂的乘法；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	根据同底数幂的运算法则进行计算即可．

	解答：
	解：A、原式=2x3，故本选项错误；
B、原式=x6，故本选项错误；
C、原式=x9，故本选项错误；
D、原式=x12﹣2=x10，故本选项错误．
故选B．

	点评：
	本题考查的是同底数幂的除法，熟知同底数幂的除法及乘方法则、合并同类项的法则、幂的乘方与积的乘方法则是解答此题的关键．


32. （2014年江苏南京，第2题，2分）计算（﹣a2）3的结果是（　　）
A．a5
B．
﹣a5
C．
a6
D．
﹣a6

考点：幂的乘方
分析：根据积的乘方等于每个因式分别乘方，再把所得的幂相乘，可得答案．
解答：原式=﹣a2×3=﹣a6．故选：D．
点评：本题考查了幂的乘方与积的乘方，积的乘方等于每个因式分别乘方，再把所得的幂相乘．
33. （2014•泰州，第2题，3分）下列运算正确的是（　　）
	　
	A．
	x3•x3=2x6
	B．
	（﹣2x2）2=﹣4x4
	C．
	（x3）2=x6
	D．
	x5÷x=x5


	考点：
	同底数幂的除法；同底数幂的乘法；幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	分别根据同底数幂的除法，熟知同底数幂的除法及乘方法则、合并同类项的法则、幂的乘方与积的乘方法则对各选项进行计算即可．

	解答：
	解：A、原式=x6，故本选项错误；
B、原式=4x4，故本选项错误；
C、原式=x6，故本选项正确；
D、原式=x4，故本选项错误．
故选C．

	点评：
	本题考查的是同底数幂的除法，熟知同底数幂的除法及乘方法则、合并同类项的法则、幂的乘方与积的乘方法则是解答此题的关键．


34.（2014•扬州，第2题，3分）若□×3xy=3x2y，则□内应填的单项式是（　　）
	　
	A．
	xy
	B．
	3xy
	C．
	x
	D．
	3x


	考点：
	单项式乘单项式

	专题：
	计算题．

	分析：
	根据题意列出算式，计算即可得到结果．

	解答：
	解：根据题意得：3x2y÷3xy=x，
故选C

	点评：
	此题考查了单项式乘单项式，熟练掌握运算法则是解本题的关键．


35.（2014•呼和浩特，第5题3分）某商品先按批发价a元提高10%零售，后又按零售价降低10%出售，则它最后的单价是（　　）元．
	　
	A．
	a
	B．
	0.99a
	C．
	1.21a
	D．
	0.81a

	考点：
	列代数式．

	分析：
	原价提高10%后商品新单价为a（1+10%）元，再按新价降低10%后单价为a（1+10%）（1﹣10%），由此解决问题即可．

	解答：
	解：由题意得a（1+10%）（1﹣10%）=0.99a（元）．
故选：B．

	点评：
	本题主要考查列代数式的应用，属于应用题型，找到相应等量关系是解答此题的关键．


36．（2014•滨州，第2题3分）一个代数式的值不能等于零，那么它是（  ）
	　
	A．
	a2
	B．
	a0
	C．
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	D．
	|a|

	 考点：
	零指数幂；绝对值；有理数的乘方；算术平方根．

	分析：
	根据非0的0次幂等于1，可得答案．

	解答：
	解：A、C、D、a=0时，a2=0，故A、C、D错误；
B、非0的0次幂等于1，故B正确；
故选：B．

	点评：
	本题考查了零指数幂，非0的0次幂等于1是解题关键．


37.（2014•济宁，第2题3分）化简﹣5ab+4ab的结果是（　　）
	　
	A．
	﹣1
	B．
	a
	C．
	b
	D．
	﹣ab

	考点：
	合并同类项．

	分析：
	根据合并同类项的法则：把同类项的系数相加，所得结果作为系数，字母和字母的指数不变作答．

	解答：
	解：﹣5ab+4ab=（﹣5+4）ab=﹣ab
故选：D．

	点评：
	本题考查了合并同类项的法则．注意掌握合并同类项时把系数相加减，字母与字母的指数不变，属于基础题．


38．（2014年山东泰安，第2题3分）下列运算，正确的是（　　）
　A．4a﹣2a=2
B．
a6÷a3=a2
C．
（﹣a3b）2=a6b2
D．
（a﹣b）2=a2﹣b2
分析：合并同类项时不要丢掉字母a，应是2a，B指数应该是3，D左右两边不相等．
解：A、是合并同类项结果是2a，不正确；B、是同底数幂的除法，底数不变指数相减，结果是a3；C、是考查积的乘方正确；
D、等号左边是完全平方式右边是平方差，所以不相等．故选C．
点评：这道题主要考查同底数幂相除底数不变指数相减以及完全平方式和平方差的形式，熟记定义是解题的关键．
二.填空题
1. （ 2014•广东，第11题4分）计算2x3÷x=　2x2　．
	考点：
	整式的除法．

	分析：[]
	直接利用整式的除法运算法则求出即可．

	解答：
	解：2x3÷x=2x2．
故答案为：2x2．

	点评：
	此题主要考查了整式的除法运算法则，正确掌握运算法则是解题关键．


　
2. （ 2014•珠海，第7题4分）填空：x2﹣4x+3=（x﹣　2　）2﹣1．
	考点：
	配方法的应用．

	专题：
	计算题．

	分析：
	原式利用完全平方公式化简即可得到结果．

	解答：
	解：x2﹣4x+3=（x﹣2）2﹣1．
故答案为：2

	点评：
	此题考查了配方法的应用，熟练掌握完全平方公式是解本题的关键．


　
3. （ 2014•广西贺州，第13题3分）分解因式：a3﹣4a=　a（a+2）（a﹣2）　．
	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用．

	分析：
	首先提取公因式a，进而利用平方差公式分解因式得出即可．

	解答：
	解：a3﹣4a=a（a2﹣4）=a（a+2）（a﹣2）．
故答案为：a（a+2）（a﹣2）．

	点评：
	此题主要考查了提取公因式法和公式法分解因式，熟练掌握平方差公式是解题关键．


　
4. （ 2014•广西玉林市、防城港市，第3题3分）计算（2a2）3的结果是（　　）
	　
	A．
	2a6
	B．
	6a6
	C．
	8a6
	D．
	8a5


	考点：
	幂的乘方与积的乘方．

	分析：
	利用幂的乘方与积的乘方的性质求解即可求得答案．

	解答：
	解：（2a2）3=8a6．
故选C．

	点评：
	此题考查了幂的乘方与积的乘方的性质．此题比较简单，注意掌握指数的变化是解此题的关键．


　
5．（ 2014•广西玉林市、防城港市，第4题3分）下面的多项式在实数范围内能因式分解的是（　　）
	　
	A．
	x2+y2
	B．
	x2﹣y
	C．
	x2+x+1
	D．
	x2﹣2x+1


	考点：
	实数范围内分解因式．

	分析：
	利用因式分解的方法，分别判断得出即可．

	解答：
	解；A、x2+y2，无法因式分解，故此选项错误；
B、x2﹣y，无法因式分解，故此选项错误；
C、x2+x+1，无法因式分解，故此选项错误；
D、x2﹣2x+1=（x﹣1）2，故此选项正确．
故选：D．

	点评：
	此题主要考查了公式法分解因式，熟练应用公式是解题关键．


　
6．(2014年天津市，第13题3分)计算x5÷x2的结果等于　  　．
考点：
同底数幂的除法．
分析：
同底数幂相除底数不变，指数相减，
解答：
解：x5÷x2=x3
故答案为：x3．
点评：
此题考查了同底数幂的除法，解题要注意细心明确指数相减．
　
7．（2014•温州，第11题5分）分解因式：a2+3a=　   　．
	考点：
	因式分解-提公因式法．

	分析：
	直接提取公因式a，进而得出答案．

	解答：
	解：a2+3a=a（a+3）．
故答案为：a（a+3）．

	点评：
	此题主要考查了提取公因式法分解因式，正确提取公因式是解题关键．


8.（2014年广东汕尾，第12题5分）已知a+b=4，a﹣b=3，则a2﹣b2=　　．
分析：根据a2﹣b2=（a+b）（a﹣b），然后代入求解．
解：a2﹣b2=（a+b）（a﹣b）=4×3=12．故答案是：12．
点评：本题重点考查了用平方差公式．平方差公式为（a+b）（a﹣b）=a2﹣b2．本题是一道较简单的题目．
9.（2014•武汉，第12题3分）分解因式：a3﹣a= a（a+1）（a﹣1） ．
	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用

	分析：
	先提取公因式a，再对余下的多项式利用平方差公式继续分解．

	解答：
	解：a3﹣a，
=a（a2﹣1），
=a（a+1）（a﹣1）．
故答案为：a（a+1）（a﹣1）．

	点评：
	本题考查了提公因式法，公式法分解因式，提取公因式后利用平方差公式进行二次分解，注意要分解彻底．


10.（2014•邵阳，第12题3分）将多项式m2n﹣2mn+n因式分解的结果是 n（m﹣1）2 ．
	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用

	分析：
	先提取公因式n，再根据完全平方公式进行二次分解．

	解答：
	解：m2n﹣2mn+n，
=n（m2﹣2m+1），
=n（m﹣1）2．
故答案为：n（m﹣1）2．

	点评：
	本题考查了用提公因式法和公式法进行因式分解，一个多项式有公因式首先提取公因式，然后再用其他方法进行因式分解，同时因式分解要彻底，直到不能分解为止．


11.（2014•孝感，第15题3分）若a﹣b=1，则代数式a2﹣b2﹣2b的值为　1　．
	考点：
	完全平方公式

	分析：
	运用平方差公式，化简代入求值，

	解答：
	解：因为a﹣b=1，
a2﹣b2﹣2b=（a+b）（a﹣b）﹣2b=a+b﹣2b=a﹣b=1，
故答案为：1．

	点评：
	本题主要考查了平方差公式，关键要注意运用公式来求值．


　
12．（2014•浙江湖州，第17题分）计算：（3+a）（3﹣a）+a2．
分析：原式第一项利用平方差公式计算，合并即可得到结果．
解：原式=9﹣a2+a2=9．
点评：此题考查了整式的混合运算，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
13．（2014•浙江宁波，第16题4分）一个大正方形和四个全等的小正方形按图①、②两种方式摆放，则图②的大正方形中未被小正方形覆盖部分的面积是 ab （用a、b的代数式表示）．
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	考点：
	平方差公式的几何背景

	分析：
	利用大正方形的面积减去4个小正方形的面积即可求解．

	解答：
	解：设大正方形的边长为x1，小正方形的边长为x2，由图①和②列出方程组得，
[image: image40.png]1

xt2xy7a





解得，
[image: image41.png]



大正方形中未被小正方形覆盖部分的面积=（[image: image42.png]ath



）2﹣（[image: image43.png]


）2=ab．
故答案为：ab．

	点评：
	本题考查了平方差公式的几何背景，正确求出大小正方形的边长列代数式，以及整式的化简，正确对整式进行化简是关键．


14．（2014•浙江宁波，第19题6分）（1）化简：（a+b）2+（a﹣b）（a+b）﹣2ab；
（2）解不等式：5（x﹣2）﹣2（x+1）＞3． 

	考点：
	整式的混合运算；解一元一次不等式

	分析：
	（1）先运用完全平方公式和平方差公式展开，再合并同类项即可；
（2）先去括号，再移项、合并同类项．

	解答：
	解：（1）原式=a2+2ab+b2+a2﹣b2﹣2ab
=2a2；
（2）去括号，得5x﹣10﹣2x﹣2＞3，
移项、合并同类项得3x＞15，
系数化为1，得x＞5．

	点评：
	本题考查了整式的混合运算以及解一元一次不等式，是基础知识要熟练掌握．


15. （2014•湘潭，第10题，3分）分解因式：ax﹣a=　a（x﹣1）　．
	考点：
	因式分解-提公因式法．

	分析：
	提公因式法的直接应用．观察原式ax﹣a，找到公因式a，提出即可得出答案．

	解答：
	解：ax﹣a=a（x﹣1）．

	点评：
	考查了对一个多项式因式分解的能力．一般地，因式分解有两种方法，提公因式法，公式法，能提公因式先提公因式，然后再考虑公式法．要求灵活运用各种方法进行因式分解．该题是直接提公因式法的运用．


16. （2014•益阳，第9题，4分）若x2﹣9=（x﹣3）（x+a），则a=　3　．
	考点：
	因式分解－运用公式法．

	分析：
	直接利用平方差公式进行分解得出即可．

	解答：
	解：∵x2﹣9=（x+3）（x﹣3）=（x﹣3）（x+a），
∴a=3．
故答案为：3．

	点评：
	此题主要考查了公式法分解因式，熟练掌握平方差公式是解题关键．


17. （2014•株洲，第9题，3分）计算：2m2•m8=　2m10　．
	考点：
	单项式乘单项式．

	分析：
	先求出结果的系数，再根据同底数幂的乘法进行计算即可．

	解答：
	解：2m2•m8=2m10，
故答案为：2m10．

	点评：
	本题考查了单项式乘以单项式，同底数幂的乘法的应用，主要考查学生的计算能力．


18. （2014•株洲，第14题，3分）分解因式：x2+3x（x﹣3）﹣9=　（x﹣3）（4x+3）　．
	考点：
	因式分解-十字相乘法等．

	分析：
	首先将首尾两项分解因式，进而提取公因式合并同类项得出即可．

	解答：
	解：x2+3x（x﹣3）﹣9

=x2﹣9+3x（x﹣3）
=（x﹣3）（x+3）+3x（x﹣3）
=（x﹣3）（x+3+3x）
=（x﹣3）（4x+3）．
故答案为：（x﹣3）（4x+3）．

	点评：
	此题主要考查了分组分解法分解因式，正确分组得出是解题关键．



19.（2014•株洲，第14题，3分）分解因式：x2+3x（x﹣3）﹣9=　（x﹣3）（4x+3）　．
	考点：
	因式分解-十字相乘法等．

	分析：
	首先将首尾两项分解因式，进而提取公因式合并同类项得出即可．

	解答：
	解：x2+3x（x﹣3）﹣9

=x2﹣9+3x（x﹣3）
=（x﹣3）（x+3）+3x（x﹣3）
=（x﹣3）（x+3+3x）
=（x﹣3）（4x+3）．
故答案为：（x﹣3）（4x+3）．

	点评：
	此题主要考查了分组分解法分解因式，正确分组得出是解题关键．


20.（2014•呼和浩特，第14题3分）把多项式6xy2﹣9x2y﹣y3因式分解，最后结果为　﹣y（3x﹣y）2　．
	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用．

	分析：
	首先提取公因式﹣y，进而利用完全平方公式分解因式得出即可．

	解答：
	解：6xy2﹣9x2y﹣y3=﹣y（y2﹣6xy+9x2）=﹣y（3x﹣y）2．
故答案为：﹣y（3x﹣y）2．

	点评：
	此题主要考查了提取公因式法和公式法分解因式，熟练掌握完全平方公式是解题关键．


21.（2014•滨州，第14题4分）写出一个运算结果是a6的算式 a2•a4 ．
	考点：
	幂的乘方与积的乘方；同底数幂的乘法；同底数幂的除法

	专题：
	开放型．

	分析：
	根据同底数幂的乘法底数不变指数相加，可得答案．

	解答：
	解：a2•a4=a6，
故答案为：a2•a4=a6．

	点评：
	本题考查了同底数幂的乘法，同底数幂的乘法底数不变指数相加．


22.（2014•菏泽，第11题3分）分解因式：2x3﹣4x2+2x= 2x（x﹣1）2=__________ ． 

	考点：
	提公因式法与公式法的综合运用．

	分析：
	先提取公因式2x，再对余下的多项式利用完全平方公式继续分解．

	解答：
	解：2x3﹣4x2+2x，
=2x（x2﹣2x+1），
=2x（x﹣1）2．
故答案为：2x（x﹣1）2．

	点评：
	本题考查了用提公因式法和公式法进行因式分解，一个多项式有公因式首先提取公因式，然后再用其他方法进行因式分解，同时因式分解要彻底，直到不能分解为止．


23.（2014•济宁，第11题3分）如果从一卷粗细均匀的电线上截取1米长的电线，称得它的质量为a克，再称得剩余电线的质量为b克，那么原来这卷电线的总长度是　[image: image44.png](241)
e



　米．
	考点：
	列代数式（分式）．

	分析：
	这卷电线的总长度=截取的1米+剩余电线的长度．

	解答：
	解：根据1米长的电线，称得它的质量为a克，只需根据剩余电线的质量除以a，即可知道剩余电线的长度．故总长度是（[image: image45.png]


+1）米．

	点评：
	注意代数式的正确书写，还要注意后边有单位，故该代数式要带上括号．解决问题的关键是读懂题意，找到所求的量的等量关系．


　
三.解答题
1. （ 2014•安徽省,第16题8分）观察下列关于自然数的等式：
32﹣4×12=5    ①
52﹣4×22=9    ②
72﹣4×32=13   ③
…

根据上述规律解决下列问题：
（1）完成第四个等式：92﹣4×　4　2=　17　；
（2）写出你猜想的第n个等式（用含n的式子表示），并验证其正确性．
考点：
规律型：数字的变化类；完全平方公式．
分析：
由①②③三个等式可得，被减数是从3开始连续奇数的平方，减数是从1开始连续自然数的平方的4倍，计算的结果是被减数的底数的2倍减1，由此规律得出答案即可．
解答：
解：（1）32﹣4×12=5    ①
52﹣4×22=9    ②
72﹣4×32=13   ③
…

所以第四个等式：92﹣4×42=17；
（2）第n个等式为：（2n+1）2﹣4n2=2（2n+1）﹣1，
左边=（2n+1）2﹣4n2=4n2+4n+1﹣4n2=4n+1，
右边=2（2n+1）﹣1=4n+2﹣1=4n+1．
左边=右边
∴（2n+1）2﹣4n2=2（2n+1）﹣1．
点评：
此题考查数字的变化规律，找出数字之间的运算规律，利用规律解决问题．
　
2. （ 2014•福建泉州，第19题9分）先化简，再求值：（a+2）2+a（a﹣4），其中a=[image: image46.png]


．
	考点：
	整式的混合运算—化简求值

	分析：
	首先利用完全平方公式和整式的乘法计算，再进一步合并得出结果，最后代入求得数值即可．

	解答：
	解：（a+2）2+a（a﹣4）
=a2+4a+4+a2﹣4a
=2a2+4，
当a=[image: image47.png]


时，
原式=2×（[image: image48.png]


）2+4=10．

	点评：
	此题考查整式的化简求值，注意先化简，再代入求值．


　
3．（2014•温州，第17题10分）（1）计算：[image: image49.png]


+2×（﹣5）+（﹣3）2+20140；
（2）化简：（a+1）2+2（1﹣a）
	考点：
	实数的运算；整式的混合运算；零指数幂．

	分析：
	（1）分别根据有理数乘方的法则、数的开放法则及0指数幂的运算法则计算出各数，再根据实数混合运算的法则进行计算即可；
（2）根据整式混合运算的法则进行计算即可．

	解答：
	解：（1）原式=2[image: image50.png]


﹣10+9+1=2[image: image51.png]


；
（2）原式=a2+2a+1+2﹣2a=a2+3．

	点评：
	本题考查的是实数的运算，熟知有理数乘方的法则、数的开放法则及0指数幂的运算法则是解答此题的关键．


4．（2014•舟山，第17题6分）（1）计算：[image: image52.png]


+（）﹣2﹣4cos45°；  

（2）化简：（x+2）2﹣x（x﹣3）
	考点：
	实数的运算；整式的混合运算；负整数指数幂；特殊角的三角函数值

	专题：
	计算题．

	分析：
	（1）原式第一项化为最简二次根式，第二项利用负指数幂法则计算，第三项利用特殊角的三角函数值计算即可得到结果；
（2）原式第一项利用完全平方公式展开，第二项利用单项式乘以多项式法则计算即可得到结果．

	解答：
	解：（1）原式=2[image: image53.png]


+4﹣4×[image: image54.png]


=2[image: image55.png]


+4﹣2[image: image56.png]


=4；
（2）原式=x2+4x+4﹣x2+3x=7x+4．

	点评：
	此题考查了实数的运算，熟练掌握运算法则是解本题的关键．


　
5. （2014·浙江金华，第18题6分）先化简，再求值：
[image: image57.wmf](
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【答案】7.

【解析】

[image: image59]
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